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Vůně jehličí, světla svíček a cukroví, to vše patří k Vánocům 
stejně jako sváteční atmosféra a vlídné slovo. Šťastné a radostné 

Vánoce přeje všem našim občanům starosta města, rada 
města, zastupitelstvo města, zaměstnanci městského úřadu 

a členové redakční rady.

Významné dny v měsíci 
prosinci 

21. 12. Zimní slunovrat - Okamžik, když 
je jižní polokoule nejblíže Slunci. Na severní 
polokouli začíná zima a na jižní léto. Sluneční 

paprsky dopadají kolmo na obratník Kozo-
roha. Na severní polokouli se dny zkracují, 

nejkratší je v den slunovratu.

Pranostika
Je-li Barborka na ledě, budou Vánoce na blátě (4. 12.).
Na svatého Mikuláše je už zima celá naše (6. 12.).
Svatá Lucie noci upije a dne nepřidá (13. 12.).
Na Adama a Evu čekejte oblevu! (24. 12.)
Na Boží narození o bleší převalení (25. 12.).
Na svatého Štěpána každý se má za pána (26. 12.).
Jasné Vánoce – hojnost vína a ovoce.

V BETLÉMĚ
Marie Holková
Kdo to tam v jeslích líbezně spinká?
U něho dříme Dívka – Maminka.
Náhle do ticha zahýkal oslík.
Přesmutné y-á zní jako by vzlyk.
Panna oslíku pohladí uši,
co se v něm děje předobře tuší.
Můj Syn přišel k nám
na svět velmi rád.
Chce pro všechny žít,
pro ně umírat.
Po těchto slovech jí slza skane.
Jak Ty chceš, Bože.
Jak Ty chceš, Pane.
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Rada města na své 17. a 18. schůzi mimo 
jiné 

schválila
- dohodu o zpracování odborného posudku 

stavby „Kanalizace a ČOV I. etapa – 1. část, 
Brušperk

- pojištění Obecního lesa
- text výběrového řízení na poskytnutí zvý-

hodněného účelově vázaného úvěru z Fondu 
rozvoje bydlení

- finanční příspěvek z rozpočtu města ZŠ na 
zajištění práce asistenta tělesně postiženého 
žáka

- vybavit kanceláře odboru financí a vnitřních 
věcí MěÚ

- kapacitu MŠ v Brušperku na 100 dětí
- mandátní smlouvu na výkon stavebního 

dozoru nad výstavbou kanalizačních stok 
a ČOV

- realizaci elektronického docházkového sys-
tému zaměstnanců MěÚ

- rozpočtové provizorium rozpočtových orga-
nizací města (ZŠ, MŠ, DDO) na I. čtvrtletí 
roku 2004

- akce obnovy kulturních památek v rámci 
Programu regenerace městské památkové 
zóny na rok 2004

- smlouvu o dílo na realizaci stavby Brušperk 
kanalizace a ČOV, I. etapa – 1. část s firmou 
ŽS Brno, a. s. za cenu 70 587 052,00 Kč 
včetně DPH
doporučila ke schválení zastupitelstvu 

města
- záměr zřídit „Klub maminek“
- darovací smlouvu mezi městem Brušperk 

a Moravskoslezským krajem budovy ZUŠ 
a přilehlých pozemků, s podmínkou, že 
v prostorách bude zachována ZUŠ

- novou vyhlášku o místních poplatcích, která 
se týká mimo jiné i poplatku za komunální 
odpad pro rok 2004 – 336 Kč na osobu

projednala
- výsledek hospodaření k 30. 9. 2003 města 

Brušperk a jeho příspěvkových organizací 
– ZŠ V. Martínka, MŠ a DDO

- výroční zprávu o činnosti ZŠ V. Martínka 
za šk. rok 2002–2003

- zprávu náčelníka oddělení Policie ČR 
v Brušperku o stavu přestupků, trestných 
činů, závažných trestných činů a dopravní 
situaci na území města od 1. 1. 2003
bere na vědomí

- informaci o vybudování pěstitelské pálenice 
v lokalitě u družstevních domů

Nový systém sběru 
vytříděných plastových 
odpadů z domácností do 
plastových pytlů.
Město Brušperk zavádí od ledna 2004 roz-

šíření stávajícího systému třídění odpadových 
plastů. Současný způsob třídění vyžaduje, 
aby vytříděné plastové obaly (např. PET 
láhve) nebo sklo občané nosili do stávajících 
sběrných nádob. Nový systém třídění dopl-
ňuje stávající o zavedení sběru vytříděných 
plastových odpadů do plastových pytlů žluté, 
případně modré barvy, opatřených logem 
firmy.

Městský úřad společně se svozovou firmou 
Marius Pedersen, a. s., tento nový způsob 
třídění plastů testoval ve vybrané oblasti. 
Zkušební provoz proběhl v měsících září 
– listopad. Sledovala se také separace plastů 
ve stávajících 1100 litrových kontejnerech.

Na základě vyhodnocení zkušebního pro-
vozu, bude zaveden tento systém sběru do 
stávajících sběrných nádob a plastových pytlů 
od 1. ledna 2004 na celé území města. Třídě-
ní skla pokračuje beze změny na stávajících 
místech.

Svoz pytlů probíhá tak, že naplněný pytel 
občan umístí výhradně v den svozu před 
oplocení svého rodinného domku respektive 
na místo, kde dáváte k vývozu popelnici. 

Informace z radnice
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U bytových domů je potřeba pytle umísťovat 
ke stanovištím sběrných nádob na komunální 
odpad. Pytle musí být převázané, aby bylo 
zabráněno úniku jednotlivých plastových 
odpadů a tak znečišťování okolního prostran-
ství.

Co se do plastových pytlů odkládá!
- plastové obaly označené (na obalu) zpravi-

dla následovně: HDPE, LDPE, PET, PS,
- stlačené nebo sešlápnuté PET láhve různo-

barevné,
- vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, 

tvarohu, láhve od stolních olejů, granulova-
ných čajů, atd.

- vypláchnuté obaly od čistících prostředků 
(od jaru, různých saponátů, aviváží, atd.)
Co je do plastových pytlů zakázáno od-

kládat!
- plastové obaly znečištěné škodlivinami - od 

motor. olejů nebo různých chemikálií,
- rozměrné kusy plastů (např. kbelíky, barely, 

atd. – mohou být však částečně rozřezané),
- linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, ba-

kelit, pěnový polystyren, korek, plenkové 
kalhotky, konzervy, sklo, atd.

- mikroténové sáčky a tašky
Zvláště velkou pozornost je potřeba vě-

novat čistotě separovaných odpadů. Jednak 
z důvodů hygienických a z důvodu možností 
jejich dalšího zpracování!

Svoz plastových pytlů bude prováděn 
svozovým vozidlem BOBR PRESS, které je 
běžně používáno ke svozu směsného komu-
nálního odpadu, přičemž svoz je prováděn 
vždy předem vyprázdněným vozidlem, které 
je plněno jen plasty. Občané se domnívají, 
že když jsou pytle sváženy vozidlem BOBR 
PRESS, tak zákonitě končí na skládce. Toto 
je mylná představa, protože vozidlo je vyu-
žíváno hlavně díky výbavě lineárního lisu, 
který pytle stlačuje a tím dochází k úspoře 
nákladů na dopravu. V rámci jedné svozové 
trasy budou obsluhovány rovněž kontejnery 
na plast o objemu 1100 litrů.

Termíny svozu plastových pytlů Vám 

budou oznámeny při placení poplatku a pře-
bírání pytlů.

Svezený plastový odpad je přepravován 
do společnosti smluvního partnera Marius 
Pedersen, a. s., k roztřídění a odstranění 
cizorodých příměsí a druhů plastů, které 
společnost nemůže zpracovat (např. PVC). 
Odpad se roztřídí na 2 frakce: PET láhve 
a ostatní směs. PET láhve (většina) jsou ná-
sledně prodávány zpracovatelům v ČR, kteří 
je přepracovávají na nové výrobky (střižové 
vlákno, umělé sklo apod.). Ostatní směs 
slouží společnosti jako surovina pro výrobu 
různých výrobků - zatravňovací dlaždice, 
protihlukové stěny, obrubníky, oplocovací 
segmenty a podobně.

Cílem zavedení nového systému sběru 
plastů je dosáhnout vyšší výtěžnosti této 
komodity, a tak získat pro město Brušperk 
více finančních prostředků ze systému 
EKO-KOM. Tyto finanční prostředky jsou 
součástí rozpočtu města, částky na likvidaci 
odpadů. Významnou měrou se budou podílet 
na udržení přijatelné výše místního poplatku 
za odvoz komunálního odpadu. Každý občan 
se tak může aktivně podílet na ovlivňování 
ceny za odvoz odpadu v našem městě a na 
ochraně životního prostředí.

Radim Neuwirth, referent odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí

Vážení občané, dovolujeme si Vás upo-
zornit, že od pátku 2. ledna 2004 bude 
zahájen výběr místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběr, přepravu, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů na rok 2004 v Informač-
ním centru Brušperk.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Na území města byly ROZMÍSTĚNY 
TABULE VYTYČUJÍCÍ ZÁKAZ 

SYPÁNÍ ODPADŮ. Černé skládky se na 
území města stále objevují! Otázkou zůstává 
proč? Všichni občané jsou zapojení do systé-
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mu shromažďování, odstraňování a likvidace 
odpadů, mají možnost ukládat i velkoobjemo-
vý a nebezpečný odpad. O to více je zarážejí-
cí, že se černé skládky stále objevují. Náklady 
spojené s jejich likvidací pak musíme zaplatit 
všichni!

Severomoravská energetika, a. s., Os-
trava oznamuje občanům Brušperka, 

že v současné době provádí výměnu dvou 
napájecích míst a opravu vedení veřejného 
osvětlení, která spočívá zejména ve výmě-
ně nevyhovujících svítidel. Práce realizuje 
smluvní partner SME, a. s., Ostrava firma 
Kamil Vantuch, Elektro. Práce budou dokon-
čeny před vánočními svátky.

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 3. 12. – 17. 12.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Odvoz odpadu: 30. 12.
platí pro tyto ulice: Jožky Matěje, K Svaté 

vodě, Oblouk, U Tří lip, Sportovní.
Odvoz odpadu: 31. 12.
platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Krmelínská, K Šištotu, Nábřeží, Poli-
cejní, Polní, Skalka, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 10. 12.
platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Odvoz odpadu: 23. 12.
platí pro tyto ulice: Antonínov, Borošínská, 

K Pastevníku, Na Vyhlídce, Studniční.

Odvoz odpadu: 24. 12.
platí pro tyto ulice: Bártkova, Dr. Martín-

ka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, K Náměstí, 
Klepary, Kostelní, Kovářská, Nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. 
Floriána, Valy, Zádvoří.

ČOV a kanalizace
Vážení spoluobčané,v listopadovém čísle 

Brušperského zpravodaje jste se dozvěděli, 
že výstavbu kanalizace a ČOV v našem městě 
bude provádět firma ŽS Brno, a. s. Okamžik 
zahájení výstavby se již nezadržitelně blíží. 
Předpokládáme, že k tomu dojde v nejbliž-
ších dnech, pokud už se tak nestalo.

Co by mělo být realizováno ještě v letoš-
ním roce? V prvé řadě příprava plochy, kde 
bude ČOV stát a dále pak výstavba asi 500 m 
hlavní kanalizační stoky A. Znamená to, že 
kopat se začne u ČOV a do výkopu v polní 
cestě ke staroveským „Lůčkám“ budou polo-
ženy první roury uvedené stoky. Výkop bude 
pokračovat až ke konci ulice Nábřeží a za 
zahradou posledního rodinného domku na té-
to ulici zahne výkop směrem k řece a přejde 
až na pravý břeh. Výstavba kanalizační stoky 
bude tedy převážně probíhat v účelových ko-
munikacích ve vlastnictví města. Po určitou 
krátkou dobu tak dojde k mírnému omezení 
přístupu a hlavně příjezdu k maximálně 
dvěma rodinným domkům. Zvýšený pohyb 
pracovních strojů a vozidel bude také na pří-
jezdových cestách ke staveništi.

Pro Vaši lepší informaci je přiložena část 
katastrální mapy s přibližným vyznačením 
trasy, kde bude výstavba kanalizace v letoš-
ním roce probíhat.

Ve vydáních Zpravodaje roku 2004 Vás 
pak budeme podrobně informovat o postupu 
výstavby a částech města, jichž se v daných 
časových obdobích dotkne. (plánek)

Pavel Káňa,
místostarosta



4 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 5



6 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 7

Dotace z rozpočtu města 
Brušperk
V souvislosti se zákonem č. 320/2001 Sb., 

o finanční kontrole ve veřejné správě a s pří-
pravou rozpočtu města na rok 2004 připo-
mínáme zájemcům (občanským sdružením, 
humanitárním organizacím a jiným fyzickým 
nebo právnickým osobám působícím v oblasti 
mládeže, tělovýchovy a sportu, sociálních 
služeb, podpory rodin, požární ochrany, 
kultury, vzdělávání a vědy, zdravotnictví, 
protidrogových aktivit, prevence krimina-
lity a ochrany životního prostředí) o dotace 
z rozpočtu města Brušperk, aby si do konce 
roku 2003 podali žádost o poskytnutí dotace 
s přesným vymezením účelu čerpání dotace.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti sta-

vebního úřadu v úterý 9. 12. a v pondělí 
22. 12. 2003 od 15.00 do 17.00 hodin.

Městská knihovna 
informuje
Klub dětských knihoven a sdružení BMI 

vyhlašují internetovou soutěž Webík pro děti 
do 15 let o nejhezčí webovou stránku dětské-
ho oddělení knihovny. Děti vytvoří webovou 
stránku, knihovnice dodají na vyžádání 
podklady. Bližší informace získají zájemci 
v knihovně.

Druhá soutěž pro děti se nazývá Všímá-
lek. Připravily ji pracovnice knihovny. Děti 
písemně odpoví na otázky z literatury (mají 
k dispozici slovníky, počítač a katalogy) 
a vyřeší několik hádanek. Uzávěrka soutěže 
je 19. 12. 2003.

Z nových knih nabízíme:
K. Meyer: Damiánovy katakomby – dobro-

družný příběh pro děti

L. Stínil: Na city se nesází – dívčí román
A. Lingrenová: Rasmus tulákem – dobro-

družný příběh chlapce
M. Palmer: Smrtelná infekce – román z lé-

kařského prostředí
M. Fišerová: Posun v čase – román pro 

ženy
J. Kačer: Jedu k mámě – životopisné vy-

právění herce a režiséra Jana Kačera
P. Shawová: Orlí hnízdo – román pro ženy
I. Welsh: Trainspotting – společenský ro-

mán
R. Rendellová: Třinácté výročí – thriller
A. Fehringer: Největší smolaři století 

– životní příběhy vynálezců, návrhářů, kon-
struktérů a dalších zajímavých lidí, z jejichž 
nápadů zbohatli jiní

Seznam všech nových knih najdete na we-
bových stránkách knihovny na adrese http:
//knihovna.brusperk.com.

Bohumila Krupníková

Otevírací doba MěÚ 
a městské knihovny v době 
vánočních svátků
Ve dnech 31. prosince 2003 a 2. led-

na 2004 budou městský úřad a městská 
knihovna z důvodu čerpání dovolené 
UZAVŘENY.

Náhradní úřední hodiny městského 
úřadu budou v úterý 30. prosince 2003 od 
8.00–11.30 a od 13.00–15.00.

Náhradní půjčovní doba městské 
knihovny bude v úterý 30. prosince 2003 
od 8.00–11.00 a od 12.00–16.00.

Informační centrum bude uzavřeno ve 
dnech 27. a 31. prosince 2003, otevřeno 
bude od pátku 2. ledna 2004.
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Žáci, herci divadelního kroužku Brušpe-
ráček opět zářili. Pro letošní vystoupení si 
připravili velmi náročnou hudební pohádku 
PYŠNÁ PRINCEZNA. A že ji zvládli na 
výbornou, o tom se přesvědčili nejen žáci 
naší školy, ale i žáci ze Staré Vsi, Fryčovic, 
Krmelína, Staříče, děti z MŠ Brušperk, Staré 
Vsi, Krmelína a Fryčovic. Je velká škoda, že 
brušperská veřejnost mohla zhlédnout jen 
jedno vystoupení (z technických důvodů). 

Ve svých pěti představeních nadchli všechny 
diváky svým nasazením, svým nadšením 
a někteří již skutečně vyzrálým hereckým 
výkonem! Nepřísluší mi hodnotit jednotlivé 
herecké výkony, ale jen všem hercům sr-
dečně poděkovat. Jsme na Vás hrdi! Děkuji 
vedoucím dramatického kroužku paní učitel-
ce V. Hajnošové a M. Strakošové, které toto 
skvělé představení připravily. Děkuji i Vám 
všem, kteří jste pomáhali a zasloužili se o tak 
zdařilé dílo. Zvlášť děkuji paní učitelce Věře 
Ranochové za hudební doprovod a paní uči-
telce Jiřině Řezankové za pomoc. Vám všem 
ještě jednou díky!

DRAKIÁDA se letos z důvodu nepřízni-
vého počasí nekonala tradičním způsobem. 
Hodnotil se nápad, provedení a krása draků. 
Nehodnotili jsme, jak draci létají, ale ve 
vestibulu školy, kde jsou vystaveni, jsme 
hodnotili jejich barevnost a vzhled. Draci 
byli společným dílem jednotlivých tříd. Nej-
hezčího draka ve tvaru skřítka vyrobili žáci ze 
třídy 5.A, a druhého jako ochránce FC Baník 
Ostrava. Na druhém místě se umístili žáci ze 
třídy 3.A s drakem Podzimkem. Třetí místo 
obsadila třída 8.B s drakem Mimozemšťa-
nem. Soutěže se zúčastnilo 207 žáků z devíti 
tříd. Všichni dostali sladkou odměnu, kterou 
věnovalo Sdružení přátel školy. Vítězní draci 
budou zdobit vestibul školy až do začátku 
adventu. Děkuji paní učitelce M. Křížové za 
uspořádání této krásné soutěže.

V tomto čase již vrcholily přípravy na vá-
noční besídku. Letos je vše jinak. Nebudeme 
pořádat vánoční besídku, ale pro děti máme 
připravený koncert pod názvem VÁNOČNÍ 
VINŠOVANÁ POŠTA. Brušperští diváci 
však nepřijdou zkrátka! Začátkem dubna mo-
hou zhlédnout JARNÍ BESÍDKU.

Problém pravidelných preventivních 
zubních prohlídek. Jako jedna z mála škol 
v republice jsme tyto prohlídky zajišťovali 
ve spolupráci s místním zubním lékařem. Od 
letošního školního roku je tato záležitost zcela 
v rukou rodičů i na naší škole. Vysvětlující 
dopis – cituji: „S účinností od 1. září 2003 

Z naší školy

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci prosinci tito naši občané:
Věra Štuglíková 90 let
Josef Kocián 86 let
Vlasta Bergrová 86 let
Karel Bača 83 let
Drahomíra Scheyerová 83 let
Alois Lyčka 82 let
Anna Langerová 82 let
Malvína Baručáková 82 let
Bedřiška Milotová 82 let
Marie Plačková 81 let
Zdeňka Laníková 81 let
Vlasta Lišková 81 let
Břetislav Milota 80 let

Zlatou svatbu v měsíci prosinci oslaví 
manželé Olga a Jindřich Šubertovi.

Diamantovou svatbu v měsíci prosinci 
oslaví manželé Ludmila a Jaroslav Do-
ležilovi.

Městský úřad Brušperk a Sociální 
a zdravotní komise rady města Brušperk 
přejí všem jubilantům do dalších let pevné 
zdraví, spokojenost a životní pohodu.
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Klub důchodců

rušíme pravidelné kolektivní stomatologické 
prohlídky. Tímto opatřením má být dosa-
ženo většího zájmu i informovanosti rodičů 
o zdraví svých dětí. Na pravidelné půlroční 
prohlídky mohou rodiče své dítě objednat 
u stávajícího či jiného zubního lékaře“. Pod-
pis: MUDr. Libuše Kubějová, praktický zub-
ní lékař. Můžeme jen doporučit, ale hlavně 
nezapomeňte, jde o zdraví Vašeho dítěte!

Ředitelství ZŠ zve rodiče našich žáků na 
POHOVORY, které se konají v pondělí 
1. prosince 2003 od 15 do 17 hodin. Rodiče 
vycházejících žáků zveme na schůzku rovněž 
v pondělí 1. prosince 2003 od 17 hodin. Zde 
budete mít možnost se osobně setkat s po-
zvanými zástupci několika škol a získat tak 
potřebné informace pro svého syna či dceru 
k volbě budoucího povolání.

Vánoční prázdniny začínají v pondělí 
22. prosince 2003. Do školy žáci nastoupí 
v pondělí 5. ledna 2004.

Radostné prožití vánočních svátků, pevné 
zdraví, mnoho úspěchů a pohody v roce 2004 
přejí žáci a zaměstnanci ZŠ v Brušperku.

Mgr. Jaroslav Vicher, řed. školy

Ze života Základní 
umělecké školy v Brušperku
Ve dnech 24.–26. října se uskutečnil v sále 

ostravské konzervatoře IV. ročník klavírní 
soutěže PRO BOHEMIA s mezinárodní 
účastí. Na soutěži, která byla dvoukolová, se 
mohla hrát výhradně hudba českých skladate-
lů, v 1. kole povinně skladby českého klasi-
cismu, tj. 17. a 18. století. Soutěže žáků do 
12 let se zúčastnil žák ZUŠ Brušperk Marek 
Kozák ze třídy uč. Jiřiny Řezankové. Marek, 
který bezesporu patřil k nejmladších účastní-
kům soutěže, porotu zaujal svou hrou a byl 
oceněn čestným uznáním. Za provedení vlast-
ní skladby nazvané Variace obdržel zvláštní 
cenu. Předseda poroty, známý hudební skla-
datel Ilja Hurník, se velmi zajímal o Markovy 
skladby a popřál mu hodně úspěchů a vytrva-
losti v jeho skladatelském snažení.

Ve čtvrtek 29. října se tři zástupci pedago-
gického sboru naší školy zúčastnili jubilejní-
ho koncertu žáků Szkoly muzyczne v polské 
Wisle u příležitosti 10. výročí jejího založení. 
Na slavnostním koncertě vystoupil mimo 
jiné také pěvecký sbor a několik bývalých 
absolventů školy. Akce se zúčastnili zástupci 
ministerstva kultury a významní přestavi-
telé kulturního a veřejného života regionu. 
Ředitel školy a někteří učitelé byli oceněni 
vyznamenáním ministerstva kultury. Také 
naše škola se připojila se svým blahopřáním 
a přáním úspěchů do dalších let. Brušperská 
ZUŠ a wislanská hudební škola od roku 1994 
konají pravidelné výměnné koncerty žáků, 
které jsou příležitostí k získávání nových 
pedagogických poznatků, notových materiálů 
a obohacením života obou škol. Součástí vý-
měnných akcí je i poznávání jednotlivých re-
gionu. Polským dětem se líbí město Brušperk 
a také nedaleký hrad Hukvaldy. Brušperské 
děti zase poznávají Beskydy z druhé strany 
hranic.

Plán práce na měsíc prosinec 2003
• Úterý 2. prosince 2003 ve 14.00 h v KD
 Schůzka důchodců dětského domova. Paní 
Kubalová, Špačková

• Pondělí 8. prosince 2003 v 16.00 h v KD
 Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová
• Úterý 9. prosince 2003 v 15.30 h v KD
 Setkání ročníku 1930. Pan Nálepa
• Úterý 9. prosince 2003 v 17.00 hodin 
„U zahrádkářů“
 Setkání ročníku 1934. Pan Král
• Středa 10. prosince 2003 v 6.30 hodin
 Odjezd na burzu do Polského Těšína od 
hlavní zastávky Brušperk. Paní Kuchařová

• Pátek 12. prosince 2003 ve 14.00 h v KD
 Schůzka členů ČSBS. Paní Špačková
• Pondělí 29. prosince 2003 v 16.00 h v KD
 Posezení u stromečku. Paní Kubinová
Zájezdy na plavání v měsíci prosinci se ne-
konají.
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POZVÁNKA NA KULTURNÍ 

A SPOLEČENSKÉ AKCE

õ Pátek 5. prosince 2003
Tak jako každý rok i letos naše město navštíví sv. Mikuláš. 
Příchod průvodu s Mikulášem můžete očekávat na náměstí po 
16. hodině.
Zájemci o osobní návštěvu pro své děti, ať se přihlásí u paní Lud-
mily Máchové do 4. 12. 2003.

õ Sobota 6. prosince 2003
Lašský soubor písní a tanců Ondřejnica Vás srdečně zve na vánoční představení 
KOLE ODRY, ONDŘEJNICE JDU, JDU KOLEDNICI, JDU, JDU KOLEDNICE.
Účinkují:
Malá Ondřejnica
Ondřejnica – Lašský soubor písní a tanců, Stará Ves 
Soubor Heleny Salichové, Ostrava
V 18. hodin v sále Základní školy V. Martínka v Brušperku. Vstupné dobrovolné.

õ Neděle 7. prosince 2003
Srdečně jste zváni na MIKULÁŠSKOU BESÍDKU, která se koná v sále restaurace U Hy-
nečků v 15.00 hodin. Pořádá Jednota OREL a KDU-ČSL. Dárky pro své děti se zřetelně 
napsaným jménem mohou rodiče před besídkou odevzdat pořadatelům.

õ Středa 10. prosince 2003
Koncert pro celou rodinu!
Nenechte si ujít jedinečný zážitek, adventní koncert nazvaný
 „Vánoční vinšovaná pošta“ – Vánoce v Evropě i za mořem.
Sál Národního domu v 18.00 hodin.
Účinkují:
Posluchači a absolventi pěveckého oddělení Janáčkovy konzervatoře a Institutu pro 
umělecká studia Ostravské univerzity z pěvecké třídy doc. Drahomíry Míčkové.
Program: 
Adam Michna z Otradovic – Loutna česká, Česká mariánská muzika
Lidová poezie – Český rok – Zima
Vánoční koledy, pastorely a písně z Čech, Moravy, Slovenska, Polska, Ukrajiny, Finska,
Švédska, Argentiny, Mexika, Peru, Venezuely, USA a další.

Vstupné: děti zdarma, dospělí dobrovolné.



10 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 11

õ Pátek 12. prosince 2003
Základní umělecká škola Brušperk Vás zve v předvánočním čase na žákovský kon-

cert, který se uskuteční v 17.00 hodin v sále Národního domu v Brušperku.
V programu vystoupí žáci přípravné hudební výchovy, pěvecký sbor, komorní soubory a só-
listé. Průvodní slovo Šárka Dvorská.

õ Sobota 13. prosince 2003 
Lašské společenství pořádá MAWIS ŠOU aneb SačeVerSače spojené se základním kolem 
modelingové soutěže „Malá modelka roku 2004“ pro dívky ve věku od 6 do 13 a soutěží 
„O lašskou děvuchu“, která se uskuteční v sále Národního domu v Brušperku.
Bližší informace a přihlášky: telefon 558 666 526, 776 683 659, www.mawis.cz a konec-
ny@lassko.cz

õ Pátek 19. prosince 2003
Křesťanské společenství Ostrava Vás zve na přednášku „Advent – doba očekávání“, která 
se koná v sále Národního domu v 17.00 hodin.
Pán Ježíš Kristus přišel poprvé jako dítě. Nastane však den, kdy se vrátí v moci a slávě 
a bude soudit celý svět.
Vstup volný.

õ Pátek 26. prosince 2003
Smíšený pěvecký sbor Lašan srdečně zve širokou veřejnost na VÁNOČNÍ KONCERT, který 
se koná v kostele sv. Jiří v 15 hodin. Za hudebního doprovodu předvedeme vánoční mši 
F dur ze sbírky Harmonia Pastoralis P. Georgius Zrunek. Vstupné dobrovolné. Těšíme se na 
Vaši účast.

õ Neděle 28. prosince 2003
Charita Brušperk zve všechny své příznivce na vánoční setkání v Národním domě v 16 ho-
din.

GALERIE CHAGALL V NÁRODNÍM DOMĚ 
Vás zve na výstavu obrazů Elišky SERVÁTKOVÉ. Výstava potrvá do 31. 12. 2003.

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 
stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.
Otevírací doba: Úterý až pátek 12.00–17.00 h, sobota 9.00–12.30 h (IC), neděle 13.00–17.00 h.

Zajímavé akce v našem regionu naleznete na webových stránkách Moravskoslezského 
kraje na adrese: www.kr-moravskoslezsky.cz/akce.html, kde jsou také vkládány akce 

konající se v našem městě.
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Z historie našeho města
Budova radnice je významnou kulturní 

památkou města. Dnešní podobu získávala 
postupně. Základy čelní nárožní budovy 
pocházejí z konce 18. stolení. V 19. století 
byl připojen dvorní jednopatrový trakt. Do 
současnosti prošel celý objekt četnými změ-
nami, úpravami a sloužil i k různým účelům. 
Přesto si budova udržela barokní charakter. 
Největší úpravy byly uskutečněny pravdě-
podobně po roce 1840, kdy se stala sídlem 
městského úřadu. Dvůr uprostřed objektu je 
zdoben pavlačí s vnějším schodištěm. Ne-
vhodné úpravy z druhé poloviny 20. století 
odstranily mnohé barokní prvky. Valounková 
dlažba, v minulosti často užívána, se zacho-
vala jen v průjezdu horní budovy. Do roku 
1950 sloužila budova z velké části měšťanské 
škole. Výuka nižších ročníků probíhala v bý-
valé dívčí škole, dnes zdravotní středisko. Po 
havárii topení, která budovu postihla, byly 
nejnutnější stavební práce na nové školní 
budově urychleně ukončeny tak, aby mohla 
být předána k užívání (žáci měli v té době tý-
denní nedobrovolné prázdniny). Přehrazením 
tříd v čelní budově vznikly kanceláře MěÚ, 
dřevěné schodiště přebudováno, zřízena ob-
řadní síň a v přízemí agitační středisko. Do 
části prvního podlaží dolního traktu budovy 
byla umístěna městská knihovna, ostatní pro-
story přeměněny na byty. Některé místnosti 

byly využívány různými institucemi – agi-
tační středisko, drobné provozovny, městský 
výbor KSČM, sběrna oděvů atd. Po dalších 
úpravách Památník V. Martínka, střediskové 
kulturní zařízení, klubovna důchodců, míst-
nost pro vysílání Local TV, kontaktní místo 
pro výplatu sociálních dávek. Budova byla 
plynofikována, upraveno sociální zařízení 
pro zaměstnance MěÚ a opravena její čelní 
a boční fasáda.

V minulém volebním období byla zahájena 
postupná obnova historického charakteru ob-
jektu. Reprezentační místností se stala obřad-
ní síň. Upraveny byly prostory pro stavební 
úřad, rekonstruována městská knihovna. 
V přízemí dolního traktu v jeho levé části, 
zřízen byt pro domovníka a vybudováno 
sociální zařízení pro pracovní skupinu MěÚ. 
Upraven byl i povrch atria.

Generální oprava celého objektu probíhá 
postupně podle etap:
- sociální zařízení, byt domovníka, povrch 

atria
- knihovna a výměna oken v části budov
- fasáda jihovýchodní stěny
- fasáda atria schodiště a dřevěná pavlač  

(v současné době se dokončují)
- oprava podlah, omítek, topení, elektroinsta-

lace, úprava interiéru úřadoven MěÚ pro-
bíhá v současné době, plánované ukončení 
prací 2. ledna 2004
Další částí současné rekonstrukce je vý-

stavba sociálního zařízení v prostorách klubu 
důchodců a elektroinstalace.

Při dalších opravách budovy by měly práce 
pokračovat takto:
- dokončit výměnu oken
- upravit čelní vstup do budovy a průchodu 

do atria
- dokončit opravu fasády celého domu

Průběh úprav objektu záleží na finančních 
možnostech města a dotacích na obnovu kul-
turních památek.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Z moudrostí a rad 
věčného kalendáře

Tvořivost člověka sídlí v hloubi 
jeho existence bez ohledu na 
překážky, které mu vlastnímu 
překonávání předkládá. Síla 

života je pravou příčinou jeho 
zachování.
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Schodiště na pavlač na 
radnici z roku 1947

Pohled do třídy měšťanské 
školy, která byla v budově 

radnice

Jihovýchodní část budovy radnice před 
rekonstrukcí

Pohled na strop jedné ze tříd měšťanské 
školy kolem roku 1947
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 Kronika našich dnů - listopad 2003

Na rekonstrukci radnice se ještě pracuje. 

Jihovýchodní část radnice je opravena
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Zákazová tabulka

Dne 22. listopadu 2003 se konal na náměstí tradiční Kateřinský 
jarmark
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Pozdrav od 
brušperského faráře
Je to už rok od doby, kdy jsem vás 

všechny naposledy zdravil skrze ten-
to náš zpravodaj. I nyní vás všechny 
občany chci co nejsrdečněji pozdra-
vit. Mám dnes na srdci dvě důležité 
věci, o které se chci s vámi podělit. 
Jak už to bývá: jednu špatnou a jed-
nu dobrou. Většinou se začíná tou 
špatnou.

Následující fotografie napovídá, 
o co se jedná. Mnozí z vás jste na 
vlastní oči viděli posprejovanou 
márnici, ale i kostel a to je mnohem 
vážnější. Stalo se to v noci z pátku 
na sobotu 7. a 8. listopadu. Byl jsem 
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I my přece chceme něco z toho prostého, 
jednoduchého, ale radostného Betléma prožít. 
V mnoha rodinách se stal jediným smyslem 
Vánoc - vánoční stromeček a spousta dárků. 
Ale je toto opravdu to hlavní? Vždyť přece 
s Bohem, který se narodil v chudém Betlémě 
a který jediný dává smysl Vánocům, který 
dokáže každého z nás naplnit vnitřním po-
kojem a radostí, právě s NÍM se může každý 
z nás setkat hlavně v kostele skrze modlitbu. 

Milí brušperští občané, všechny Vás zvu 
k účasti na pobožnostech nejkrásnějších 
křesťanských svátků. Přijďte společně prožít 
narození Božího Dítěte.

Možnost setkání se s Bohem hlavně skrze 
liturgické obřady se nám nabízí následovně:
24.12.   Půlnoční mše sv. v 23:00 h.
25.12.  Slavnost Narození Páně – mše sv. 

v 9:30 h., v 15:00 pobožnost u jes-
liček

26.12.  Svatého Štěpána - mše sv. v 9:30 h., 
v 15:00 vánoční koncert

28.12.  Svátek Svaté Rodiny – mše sv. 
v 9:30 h.

31.12.  Silvestra – poděkování za celý uply-
nulý rok při mši sv. v 18:00 h.

01.01  Nový Rok – Slavnost Matky Boží 
Panny Marie – mše sv. v 9:30 h.

Přeji krásné prožití vánočních svátků, pl-
ných radostí a pokoje!

Duchovní správce P. Bronislav Wojnar

Žili mezi námi

Má cesta kolem světa 1914–1920
pokračování úryvku z povídky brušperské-

ho učitele Pavla Ruska
Přišel druhý převrat, v říjnu 1917. Jednou 

ráno jsme se probudili a bylo to tu. Od horní-
ho konce vesnice šla s rudým praporem sku-
pinka tří mužů a žen. U každého stavení se 
zastavila, zapěla dvě revoluční písně, jeden 
muž vystoupil vpřed, oznámil, že byla v Rus-
ku provedena revoluce rolníků, dělnické třídy 

z toho velice přepadlý a smutný. A věřím, že 
i vás to jistě velice rozrušilo. V pondělí ráno 
jsem šel danou věc nahlásit na policii. A už ve 
středu 12. 11. zazvonil na faře jeden mladík, 
který se přišel za danou věc omluvit a slíbil, 
že škodu nahradí a dá vše do pořádku. Byl 
jsem z toho šokován a mile překvapen. Nikdy 
bych něco podobného ani nepředpokládal. 
Doufejme, že opravdu svůj slib dotáhne do 
konce. Nic však nemění na tom, že je to jeden 
z mnoha případů, ale taky důvodů, proč pře-
mýšlíme o uzavření prostoru kolem kostela. 
Chtěl bych zdůraznit, že podobné a velmi 
nevkusné vylomeniny se stávají v prostorách 
kolem kostela velmi často. Jsou tak nevkusné, 
že je nechci ani popisovat.

Uvědomuji si, že pro lidi, kteří si zkracují 
cestu kolem kostela, toto rozhodnutí bude 
velmi nepříjemné, ale myslím, že každý do-
káže pochopit tuto naši situaci. Myslím, že 
kdyby něco podobného se někomu stávalo na 
jeho baráku a v okolí, že by asi každý jednal 
podobně. Předem děkuji za jisté pochopení 
a porozumění v této situaci.

A nyní už konečně se dostáváme k té mno-
hem radostnější zvěsti. A to jsou:

Blížící se vánoční svátky!
Nyní prožíváme dobu adventní. Jistě nám 

tuto dobu připomínají adventní věnce, které 
všichni dobře známe. Jsou to 4 svíčky – tedy 
4 neděle, skrze které se duchovně připravu-
jeme na opravdové prožití Vánoc. Nabízí se 
nám zde pár otázek k zamyšlení. Jak proží-
váme tuto přípravu na Vánoce? Nakoupit co 
nejvíce jídla, napéct spoustu cukroví, samo-
zřejmě nakoupit spoustu drahých dárků? Jak 
se při tom všem cítíme a co prožíváme? Kaž-
dý asi souhlasí, že je to šílený shon, spěch, 
uštvanost a hlavně podrážděnost. A toto trvá 
několik dní, týdnů, abychom pak pár dní pro-
žili snad v klidu a pohodě. Ale je to skutečný 
smysl adventu a Vánoc? Netoužíme vnitřně 
po něčem hlubším a opravdovějším?

I každé malé dítě ví, že o Vánocích si při-
pomínáme narození Ježíše Krista v Betlémě. 
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a pracující inteligence, a šli o číslo dále. Za 
tři týdny po vyhlášení revoluce přijela do Bo-
risovky skupina bolševiků z Omska. Vjeli do 
vesnice a spustili kulometnou střelbu, asi na 
postrach. Vlezli do každého domku. Hledali 
zbraně a aparáty na výrobu samohonky. Kde 
našli zbraň, na místě majitele odstřelili. Kde 
našli aparát, majiteli diktovali pokutu 10 tisíc 
rublů, přístroj zabavili a majitele vzali jako 
rukojmí do vězení. K nám do mlýna také 
přišli. Majitel zavolal si mne, podal mi dva 
revolvery se slovy: „Pavel Antonovič, svěřuji 
vám zbraně, důvěřuji vám, že je dobře uscho-
váte“. To jsem mu rád slíbil. Měl kromě toho 
dvě kozácké šavle, ty jsme ukryli v konírně 
tím způsobem, že jsme ve žlabu udělali dvoji-
té dno. Pana domácího a paní domácí nechali 
po vyšetřování na pokoji. Kdo by zásoboval 
vesnici a okolí moukou. Mne vyšetřoval je-
den komisař. Ale aby nás postrašil, spustili 
opět kulometnou palbu.

Krátce nato, začátkem roku 1918, odjeli 
jsme z Borisovky. Dostali jsme zprávu, že 
takřka denně projíždějí vlaky s naším čes-
koslovenským vojskem. V Marianovce jsem 
se setkal s krajany Richardem a Františkem 
Dvorskými, Jožkou Bajerem, s bratry Jožkou 
a Romualdem Nálepou. S nimi bylo shledání 
tak radostné. V takové dálce od vlasti, do-
mova, v nové armádě! Z jednoho nebezpečí 
jsme takžtakž vyvázli a do druhého jsme 
lezli. Šli jsme do boje pro Masaryka, Beneše 
a Štefánika, kteří potřebovali jim oddané 
muže, aby měli argument, že národ si přeje 
samostatnost.

29. května 1918 jsem měl strážní službu. 
Ráno přejel jeden ešelon našich, ale místo na 
východ jel opačně. Od nás si vzali máslo a sýr 
a ve spěchu ani potvrzenky jsme nedostali. 
Za chvíli přijel druhý ešelon, štáb 6. pluku. 
S plukovní hudbou. Vojsko vystoupilo, hudba 
se v kruhu uspořádala vedle kolejí a koncerto-
vala. Bylo mnoho ruských posluchačů. Když 
tu do Omska přijel nákladní vlak, zastavil asi 
200 m před stanicí. Z vlaku vyskočili lidé 

v modrácích a už to šlo: bouch, bác, přímo 
do nás, posluchačů. První kulí byl zasažen 
do prsou velitel našeho vlaku major Ulrych, 
několik bratří ho odneslo do vlaku, pak ještě 
pár dalších bratří skočilo do vlaku pro bomby, 
pušky a kulomety. A rozpoutala se hrozná bi-
tva. Třebas jsme byli zákeřně přepadeni, naši 
se ihned vzchopili, nastupovali proti nepříteli. 
Zajali jsme 140 Rusů, 100 jich padlo, našich 
14. Když jsem byl ještě v Borisovce, přišla mi 
zpráva, že můj soused z Brušperka, František 
Šimíček, je zajat a nachází se na Ukrajině 
v Mariupoli. Poslal jsem mu poštou 10 rublů. 
Už jich chudák nepotřeboval. Jeho druhové 
mi napsali, že onemocněl tyfem, vzali ho do 
nemocnice, kde ihned zemřel. Poděkovali mi 
za peníze, které sami utratili na Šimíčkovu 
památku.

13. dubna jsme vyjeli z Vladivostoku. Když 
jsme se nacházeli mezi ostrovy Kubou a Haiti, 
začala se naše loď celá v základech třásti. Náš 
duševní stav byl zoufalý. Mnozí se modlili. 
Vysvětlení nám nic neříkalo, jen šla taková 
pověst, že při předávání směny ve 14 hodin 
bylo přehlédnuto přetopení lodních kotlů, a to 
směnou jak odstupující, tak nastupující. Kdo 
měl zájem nás i s lodí vyhodit do vzduchu? 
Vypouštění páry trvalo mnoho hodin a výsle-
dek byl ten, že loď se nám naklonila, lodní 
šroub se zlomil a utonul. Loď byla nucena 
volat mezinárodním signálem radiotelegrafic-
kým S.O.S. Do 24 hodin dostali jsme pomoc-
nou loď. Velké štěstí, že oceán byl tak klidný 
a poslušný jako malé děcko. Jako by věděl, 
že veze tak vzácné zboží. Museli jsme ale 
změnit směr. Místo k evropskému břehu jsme 
se blížili k americkému, místo do Hamburku 
nebo Brém jsme jeli do druhého válečného 
přístavu amerického, Norfolku.
…Konečně pro nás přijela loď „Amerika“. 

Už vykonala jednu cestu s našimi bratry do 
vlasti, byla to bývalá nákladní loď, ale teď 
vozila lidi, rekordní počet, najednou 6000. 
Směr na Brémy, po několika dnech jsme 
změnili směr na jihovýchod, na Terst. Čím 
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blíže jsem byl Terstu, našemu domovu, rodi-
ně, vlasti, tím větší neklid se mne zmocňoval. 
Konečně Terst! Pak následovaly rakouské 
země, Štýrsko, Korutany. Tam někde, tuším 
ve Svatém Petru, jsem mluvil s naším novým 
ministerským předsedou p. Tusarem.

Následovaly Horní Rakousy, řeka Dunaj. 
Vzpomněl jsem si na Křížkovského sbor „Bu-
de vojna“, tam jsou slova „U Dunaje stála, 
košilenku prala… k Dunaji běžela, Dunaji 
šeptala“. Mohutná řeka s věčně kalnou vodou. 
Veletok ale ne tak mohutný jako Volha, Ob či 
Jenisej. A vzápětí československo-rakouská 
hranice, naše stanice Horní Dvořiště.

A mnozí bratříčkové vyskočili z vagónů, 
padli na zem a líbali ji se slzami v očích. Už 
si nemohu vzpomenout pro mnoho jiných no-
vých dojmů, ale cosi se mi zdá, že jsem byl 
také mezi nimi. Konečně doma.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Vzpomínáme
V letošním roce by se p. Marie Holková, 

spisovatelka, překladatelka, autorka drob-
ných článků a povídek dožila devadesáti pěti 
let. Narodila se ve Vítkovicích, ale dětství 
a mládí prožila v Brušperku. Ze svého praž-
ského bytu se každým rokem ráda vracela 
domů, do Brušperka k rodičům na zeměděl-
skou usedlost, kterou Holkovi zakoupili po 
krachu majitele dvora. Studovala v Praze na 
učitelském ústavu. Jejím prvním působištěm 
byla Belgie, kde si krajané zřídili pro své děti 
českou školu. Po návratu působila v Praze. 
Vzpomínky na mládí a Brušperk, uložila 
v knize Děvče z tichého městečka. Náměty 
pro své knihy hledala v historii i současnosti, 
doma i v cizině. Znalost několika evropských 
jazyků a esperanta jí umožnila bohatou pře-
kladatelskou činnost a cestování. Poslední lé-
ta trávila v Charitě Mukařov, kde 6. prosince 
2002 zemřela. Pohřbena je v rodinné hrobce 
ve Staré Bělé.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Zprávy z SK Brušperk
Do sezóny 2003–2004 nastupovalo naše 

družstvo mužů s jediným cílem, vybojovat 
postup do 1. A třídy, který nám v minulé 
sezóně unikl o pověstný vlásek v domácím 
utkání s Kunínem, který jsme po drtivé pře-
vaze prohráli 1:0. Ironií osudu jsme novou 
sezónu začínali doma opět s Kunínem, ale 
tentokrát jsme po dramatickém souboji zvítě-
zili 4:3. Ve druhém kole jsme jeli do Kozlo-
vic, kde jsme chtěli zopakovat loňský úspěch. 
Toto se nám nepodařilo a po tragickém úvodu 
střetnutí jsme prohráli vysoko 4:0. Poté při-
šel zlom a následovala série devíti zápasů bez 
porážky. V této sérii se nám podařilo zvítězit 
čtyřikrát po sobě a zejména výhry ve Fryčo-
vicích 3:1 a ve Starém Městě 5:1 byly velmi 
cenné. Druhá a poslední porážka na podzim 
přišla až v předposledním kole na „bažině“ 
v Janovicích, kdy se naši hráči neuměli vy-
rovnat s těžkým terénem. V posledním kole 
jsme pak zvítězili na horké půdě v Libhošti 
2:0 a podzimní část sezóny jsme tak ukončili 
na 1. místě se ziskem 27 bodů (8 výher, 3 re-
mízy a jen 2 porážky, skóre 32:17), s dvou-
bodovým náskokem před Starým Městem 
a šestibodovým před Kateřinicemi.

V našem mužstvu se na podzim vystřídalo 
20 hráčů, všechny zápasy v základní sestavě 
odehráli Sv. Slovák, R. Šrámek a Fr. Čapka. 
Jednou chyběli Z. Kuchař, R. Mika, dvakrát 
M. Konečný, A. Strakoš, A. Jakubek, Zd. 
Pavlas a M. Hendrych. Nejlepšími střelci na-
šeho mužstva byli Fr. Čapka a R. Šrámek se 
šesti brankami, dále M. Hendrych 5, T. Bitt-
ner 4, A. Jakubek 3, L. Dostalík a Sv. Slo-
vák 2, A. Strakoš, K. Semelka, Z. Pavlas 
a R. Mika po 1. Obdrželi jsme 4 červené 
karty (M. Konečný, A. Strakoš, Z. Kuchař 
a R. Šrámek) a 29 žlutých.

Sport
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O činnosti SK v zimní přestávce budete 
informováni ve skříňkách SK a v brušper-
ské televizi. Připravujeme valnou hromadu 
v restauraci U Tochy dne 30. 1. 2004 a první 
ples SK Brušperk dne 13. 2. 2004 v restaura-
ci U Hynečků.

Ing. Stanislav Slovák

Stolní tenis v Brušperku
Mistrovská utkání – výsledky
Divize „A“ dr.: Havířov D 9:0, Opava B 

9:3, Sedlnice A 9:2, Bohumín A 9:1.
Devět odehraných utkání a devět vítězství 

pro Brušperk znamená vedení v nejvyšší sou-
těži stolního tenisu Moravskoslezského kraje. 
V družstvu se střídají: Tomáš Vavrys, Lukáš 
Velebil, Ing. Evžen Rychlík, Jiří Bajger 
a Bedřich Štalzer.

Krajská soutěž „B“ dr.: Kopřivnice 
A 9:8, Frýdlant B 9:5, Studénka A 8:9, Pří-
bor A 6:9.

Okresní přebor „C“ dr.: Třinec D 11:7, 
Kozlovice A 13:5, Slezan F-M C 10:8.

Okresní soutěž „D“ dr.: Paskov B 10:8, 
Lískovec 10:8, Vratimov D 13:5.

V prosinci v sokolovně
• Sobota 6. prosince 2003 ve 14.00 hodin 
 Brušperk C – Paskov A (okresní přebor)
• Sobota 13. prosince 2003 v 10.00 hodin
  Brušperk E – Horní Datyně C (okresní sou-
těž)

• Sobota 13. prosince 2003 ve 14.00 hodin
  Brušperk D – Metylovice (okresní soutěž)
• Sobota 13. prosince 2003 v 17.00 hodin
  Brušperk A – Slezan F-M A (divize)
• Neděle 14. prosince 2003 v 10.00 hodin
  Brušperk A – Frenštát B (divize)

Vánoční turnaj XXXV. ročník
Program:

• Pátek 26. prosince 2003
 Soutěže dospělých, postupně od 8.00 hodin
• Pátek 26. prosince 2003

 Soutěže mládeže, postupně od 8.00 hodin
• Úterý 30. prosince 2003
 Přebor Brušperka a Povodí Ondřejnice
- od 9.00 hodin Přebor Povodí Ondřejnice 

v soutěžích žáků ZŠ a neregistrovaných hrá-
čů

- od 10.00 hodin další soutěže
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

V pondělí 1. prosince 2003 bude lékárna 
U Sv. Jiří, s. r. o., uzavřena z důvodu 

inventury. Děkujeme za pochopení.

Tradiční prodej živých kaprů proběhne 
ve dnech 19. a 20. prosince 2003 od 

8.00 hodin v provozovně firmy Kamil VAN-
TUCH, ul. K Náměstí 253, Brušperk.

Charita Brušperk
uskuteční sbírku oblečení dne 

8. a 9. prosince 2003 vždy od 16 do 18. 
hodin. Vybírány budou pouze zimní oděvy 
(pánské, dámské, dětské), dále jen zimní 
obuv, hračky a sportovní vybavení. Nebude 
přijímáno oblečení z umělých vláken a velmi 
staré a sešlé oblečení.

Místní sdružení ODS Brušperk přeje 
všem spoluobčanům radostné prožití 

vánočních svátků a úspěšný nový rok 2004.

Všem spoluobčanům příjemné prožití 
svátků vánočních, hodně zdraví, osobní 

pohody, úspěchu v novém roce ze srdce přejí 
Lašani.

Všem příznivcům, přátelům, spoluob-
čanům, zastupitelstvu města přejeme 

pěkné, mírumilovné svátky vánoční, hodně 
zdraví, Boží požehnání v roce 2004 OREL 
Brušperk.

Různé
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MO KSČM přeje všem svým členům 
a příznivcům krásné prožití vánoč-

ních svátků a do nového roku hodně zdraví 
a spokojenosti.

Blahopřání
Dne 26. prosince 2003 oslaví 60 let 

společného života manželé Ludmila a Jaro-
slav Doležilovi. Všechno nejlepší do dalších 
let a hodně zdraví jim přeje dcera Karla, 
vnuk Petr a vnučka Jana s manželem a tři 
pravnoučata.

Činnost ZO ČSŽ Brušperk
Základní organizace českého svazu 

žen v Brušperku má celkem 83 členek. Výbor 
ČSŽ se schází dle potřeby. Pro své členky při-
pravil následující akce. Dne 12. března 2003 
se sešly členky ZO na oslavě MDŽ, která 
byla uspořádána společně s klubem důchod-
ců. Program zajistil klub důchodců, tombolu 
a posezení u hudby zajistila naše organizace, 
včetně malého občerstvení členkám. Dne 
16. září 2003 se uskutečnil zájezd členek ZO 
do Kozlovic, kde byla výstavka ručních prací. 
Členky poseděly při dechovce společně s klu-
bem seniorů Kozlovic a Brušperka.Výbor ZO 
také zasílá svým členkám, jubilantkám přání 
k jejich kulatým narozeninám. Předsedkyně 
ZO se zúčastnila posledního rozloučení s 2 
členkami naší organizace a položila kytič-
ku k jejich hrobu. Předsedkyně pravidelně 
navštěvuje naše členky, které jsou nyní pro 
nemoc umístěny v Domově důchodců Ondráš, 
paní Klímové bylo popřáno i k jejich kulatým 
narozeninám a byl jí předán malý dárek.

Do konce roku 2003 navštíví výbor děti 
v dětském domově u příležitosti vánoční be-
sídky, kde bude předán i dárek dětem formou 
ovoce na vánoční stůl. Také plánuje návště-
vu Domova důchodců Ondráš u příležitosti 
ukončení roku 2003, kde předáme dárek pro 
všechny obyvatele domova formou ovoce na 
vánoční stůl.

Jarmila Šatková, předsedkyně ZO ČSŽ 
Brušperk

Z Lašského společenství 
a Lašské univerzity 
libovolného věku!
Jaké byly přednášky? Zajímavé! Ing. Ota 

Štefek přitáhl k zahrádkářům více něž dvacet 
posluchačů! Myslím si, že i zahrádkáři byli 
spokojeni. Na ing. Davida Grubera se do-
konce sjeli posluchači z Fryčovic, Staré Vsi, 
Krmelína, Trnávky, Paskova. Byl jsem veli-
ce potěšen kladným hodnocením posluchačů, 
kteří se těší na další pokračování. Také před-
nášející vysoce ohodnotil publikum. Asi se to 
dobře rozjíždí! 

Co jsme zorganizovali? Kulečníkový tur-
naj U Tří lip byl podle majitelů restaurace 
manželů Konečných velmi úspěšný, kterým 
za vše děkujeme! Účastníků bylo 10 a vítěz 
Jan Mrštík, ligový hráč z Nového Jičína, 
ohodnotil úroveň turnaje jako velmi vysokou. 
Brušperští hráči sice neuspěli, ale byli velmi 
kladně hodnoceni!

Co jsme udělali? LS podalo projekt „Laš-
sko - minulost, současnost a budoucnost“ 
do Konkurzu Ministerstva kultury ČR. Na 
projektu spolupracovali ing. Lumír Vantuch 
a ing. Zdeněk Novotný. Projekt podpořili 
ing. E. Tošenovský – hejtman Moravsko-
slezského kraje, ing. Petr Czekaj – generální 
ředitel Agentury pro regionální rozvoj, a. s., 
Ostrava a ing. Jiří Volný – předseda SMOPO. 
Všem moc děkuji. Myslím si, že má Lašsko 
obrovskou šanci!

Co připravujeme? Besedu na téma „ Lite-
rární činnost v Brušperku a okolí na přelomu 
tisíciletí!“. Kulatý stůl pro starosty a zaměst-
nance obecních úřadů na téma „Strukturální 
fondy a EU“. Matematický seminář „Mate-
matické metody a jejich netradiční aplikace“.

Sledujte skřínku Lašského společenství, 
Region Frýdecko-Místecko a také VRBU.

Kontakt: 558 666 526, 776 683 659, 
www.mawis.cz a konecny@lassko.cz

RNDr. Milan Konečný
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Klub 
českých 
turistů 
v Brušperku
PROSINEC 2003
E Sobota
6. prosince 2003
Srdečně Vás zveme 

na 5. ročník turistické akce KČT Brušperk
ZIMNÍ TULÁČEK

START: v 7:30 h z restaurace „U Ládi“ 
(zastávka Brušperk, Střed)

STARTOVNÉ: dospělí 10 Kč, členové 
KČT a děti 5 Kč

CÍL: restaurace „U Tochy“
DÉLKA TRASY: cca 20 km
ODMĚNA: účastnický list, pamětní ra-

zítko a příjemné chvíle strávené v našem 
malebném okolí

BLIŽŠÍ INFORMACE: Jaromír Vávra 
(Borošínská 667, Brušperk, telefon: 558 666 
603)

TRASA: Brušperk – motorest Chlebovice 
– Krnalovice – Hukvaldy – Kozlovice – Palko-
vické hůrky – Fryčovice – Brušperk

Start je hromadný, na trasu vyrážíme 
všichni najednou. Trasa není kromě běžné-
ho turistického značení nijak značená, proto 
těm kdo trasu neznají, doporučujeme držet 
se hlavní skupiny. Pochod jde každý na 
vlastní nebezpečí, děti mladší 15 let pouze 
v doprovodu dospělé osoby! Akce se koná za 
každého počasí!

E Sobota 13. prosince 2003
TRADIČNÍ ŠKVAŘENÍ VAJEČINY 

V OBECNÍM LESE
ANEB UKONČENÍ ROKU 2003

Sraz: v 10:00 hodin na zastávce Brušperk, 
střed. Potom odchod do Obecního lesa, kde 
se rozdělá oheň, začne škvařit vaječina, zpí-

Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

vat a hrát na kytaře. Ukončení akce se plánu-
je mezi 13.–14. hodinou!

Srdečně zveme všechny na poslední akci 
KČT Brušperk v tomto roce!

Akce je vhodná i pro děti!
Vajíčka s sebou!
Každá akce bude aktualizována ve skříňce 

KČT Brušperk na zastávce Brušperk, Střed!
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Bližší informace: Jaromír Vávra – tel.: 
558 666 603, Borošínská 667, Brušperk
Internet: http://kct.brusperk.com

Srdečně zvou turisté!

Klub českých turistů 
Brušperk přeje všem pří-
jemné prožití vánočních 

svátku!
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CYKLOSPORT v nové prodejně u obecního úřadu.
Martin Přikryl Stará Ves n/O

` Nabízíme veškeré rybářské potřeby od 5. 1. 2004
` Prodej kol a náhradních dílů = servis zajištěn

Garanční opravy do měsíce zdarma
Kola od: 2000 Kč – Altus, Acera, Alivio, Deore, LX, XT, XTR

Výběr z 80 kol na prodejně, možno objednat barvu a velikost rámu dle přání zákazníka.
Stavba kol na zakázku.

` Prodej sportovních potřeb.
Hokejky, brusle, lyže, tenisové rakety, míče, rakety na stolní tenis, spacáky a další spor-

tovní zboží.
Oblečení a obuv pro cyklisty

Komisní prodej bruslí, lyží a lyžařských bot
Pracovní doba Po–Pá 9.30–12.00  14.00–18.00  
 So 8.30–12.00
            Nová pracovní doba od března: Po–Pá 8.30–18.00 
   So 8.00–12.00

Nestátní zařízení 

„ZDRAVOTNÍ MASÁŽE KAMILA SOLANSKÁ“
Brušperk, Fryčovická 518, rehabilitační prostory Domova důchodců ONDRÁŠ

NABÍZÍ:       zdravotní masáž klasickou, reflexní masáž zad 
a šíje, parafín, hydromasáž

Všechny procedury lze uhradit přímou úhradou nebo fakturou

Pondělí, středa, pátek  16–20 hod.
Úterý, čtvrtek                17–20 hod.

Objednat se můžete na telefonním čísle: 
776 790 011

Netrapte se s vymýšlením dárků pro Vaše blízké a zakupte jim 
vánoční permanentku za zvýhodněnou cenu masáží a rekon-
valescentních procedur!

Na Vaši návštěvu se těší Kamila Solanská.
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Butik  EVA V BRUŠPERKU

Děkujeme všem zákazníkům za přízeň, kterou nám věnovali v letošním roce.
Přejeme Vám krásné a radostné prožití vánočních svátků a do nového roku 2004 hod-
ně zdraví, spokojenosti a úspěchů.

Těšíme se, že nám i v novém roce zachováte svou přízeň.
Butik EVA

Náměstí J. A. Komenského, Brušperk

Ve středu 24. prosince 2003 otevřeno od 8.00 do 11.00 hodin.

LYŽE – SNOWBOARDY –BĚŽKY 
– BOTY – HOLE

Prodejní doba: Po–Pá    14.00–18.00
Ostrava-Stará Bělá, ul. Mitrovická
Tel.: 596 769 411; 737 547 268

je tu pro  Vás:
• 6. – 7. prosince 2003 – ochutnejte pikantní 

„Čertovy kuličky“ nebo lahodné „Andělské překva-
pení“.

• 26. prosince 2003 – Štěpán – dopřejte si „Ště-
pánský zapečený kotlet“.

• 31. prosince 2003 – Silvestr – přijďte se bavit 
do Valašky!

• 1. ledna 2003 – Nový rok – srdečně zveme na 
novoroční oběd!

Rezervace na telefonu 558 666 969
„Spokojenost našich hostů nás těší.“

PF 2004
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PF 2004
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enespo

Svítíte, když máte?
Nesvítíte zbytečně?

Pořiďte si akustickou signalizaci stavu světel na vozidle!

• signalizuje akusticky nutnost zapnutí světel před rozjetím vozidla v zimním období 
(na letní období je možno signalizaci vypnout instalovaným vypínačem)

• signalizuje akusticky zapnutý stav světel při opouštění vozidla (trvale, bez závislosti 
na letním či zimním období)

• signalizuje akusticky zapnutý stav klíčku zapalování (trvale, bez závislosti na letním 
či zimním období)

Cena: od 280 Kč (i s montáží) 
Výroba, prodej a montáž:                        Šustala Lubomír  PNEUSERVIS

Fryčovická 147, Brušperk
Tel.: 558 666 488

Mobil: 603 208 670

Vydává město Brušperk. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Za správnost 
příspěvku odpovídá jeho autor. Uzávěrka tohoto čísla byla 18. 11. 2003, uzávěrka příštího čísla je 

ve středu 17. 12. 2003.


